

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Полавской Наталии Вадимовны на тему:
«Коммерциализация результатов интеллектуальной деятельности как фактор
инновационного развития компании (на примере фармацевтической отрасли)»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

Диссертация написана на весьма интересную и актуальную тему. В современных условиях коммерциализация результатов интеллектуальной деятельности (РИД) приобретает все большее значение для достижения успеха на рынке. Эффективное управление интеллектуальной собственностью формирует конкурентные преимущества компании, позволяет создавать новые источники дохода, стимулирует инновационное развитие бизнеса и делает компанию более устойчивой в условиях технологических, экономических и политических вызовов. Таким образом, исследование на выбранную тему представляется востребованным как в научном, так и в бизнес сообществе.

Судя по автореферату, диссертационная работа интересна, прежде всего, глубоким анализом процесса коммерциализации. Автор систематизирует теоретические представления о коммерциализации и дает собственную интерпретацию данного процесса и его этапов. Также в работе проанализирован успешный практический опыт на примере фармацевтической отрасли стран с развивающейся экономикой. Этот анализ позволяет автору обосновать три модели коммерциализации - закрытую, открытую и имитационную и выделить позитивные и негативные результаты их применения.

Через призму тех же трех моделей рассмотрен опыт отечественных фармацевтических компаний. Выводы, полученные автором, указывают на то, что механизмы коммерциализации РИД недостаточно хорошо развиты в отечественной экономике, даже в наукоемких отраслях. В автореферате приведена таблица с основными факторами, сдерживающими коммерциализацию в отечественной фармацевтической отрасли.

В качестве решения по повышению эффективности коммерциализации в компаниях автор предлагает применять методику многофакторного анализа для формирования

стратегии коммерциализации РИД. Разработанная методика основана на комплексном подходе и имеет неоспоримую практическую значимость.

В качестве замечания можно отметить, что в тексте автореферата уделено недостаточно внимания прикладным аспектам внедрения инструментов открытой модели коммерциализации. Так, автор рекомендует выстраивать систему взаимодействия бизнеса с научными учреждениями посредством Партнерств по разработке продукта (С.34), при этом не конкретизируя способы организации таких Партнерств.

Вместе с тем, указанное замечание высказано в порядке пожелания и не снижает общей положительной оценки диссертационной работы. Логичная структура автореферата, достоверность, новизна и практическая ценность полученных результатов подтверждают высокий уровень проведенного исследования.

Представленный автореферат свидетельствует о том, что диссертационная работа отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода, а ее автор Полавская Наталия Вадимовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

кандидат экономических наук,
партнер, генеральный директор
ООО «Руссаудит»

Самойлов Евгений Владимирович

тел.: +7 (495) 783-88-00

e-mail: samoilov@russaudit.ru

Адрес:

127015, г. Москва, ул. Бутырская, д. 76, стр.1

«29» октября 2024 г.